
wezen aangesloten wordt bij iets wat al bestaat in de
jurisprudentie en dus hoeft het niet gespecificeerd te
worden.

Daarmee zeg ik overigens niet dat de wet gelezen
moet worden als een informatieplicht over voornemens
tot belangrijke wijzigingen. Dat kan niet. Het gaat hier
over belangrijke wijzigingen en dat laat zich al snel
duidelijk maken. Grote delen van dit soort afspraken
worden gemaakt in een cao. Dan ga je niet informeren
over eventuele voornemens. Het is zelfs zo dat cao’s nog
wel eens worden afgesloten met terugwerkende kracht,
nadat 1 januari allang voorbij is.

Laat ik een ander voorbeeld noemen. Stel dat er in een
onderneming gesproken wordt over prestatiebeloning.
De directie zegt: wij gaan onze sales-mensen op een wat
strakkere manier in de prestatiebeloning zetten; daar
doen wij zelf als top van de onderneming niet aan mee;
wij houden ons vaste inkomen. Men neemt een dergelijk
besluit en men wil dat in laten gaan per 1 januari van het
volgende jaar. Dan kan ik mij best voorstellen dat er, als
dit bekend wordt gemaakt in de onderneming, discussie
ontstaat over de vraag of de top van de onderneming
daarin dan niet ook mee moet en in welke mate dat moet
gebeuren. Dat zijn zaken waar wij graag discussie over
zien. Dan is ’’zo spoedig mogelijk’’ dus niet wachten tot
het 1 januari is. Dan is ’’zo spoedig mogelijk’’ het
moment waarop de directie gezegd heeft: zo willen wij
dat doen.

Het succes van de Wet Harrewijn zal natuurlijk ook wel
zal afhangen van hoe er in de praktijk mee omgegaan
wordt. Daar zijn wij ons van bewust. Dat is zo oud als de
Wet op de ondernemingsraden en dat is bij elke wijziging
daarvan ook gezegd. Als hier de werkgevers goed mee
omgaan, als zij royaal omgaan met de mogelijkheid, een
dialoog te voeren, en als de werknemersorganisaties, de
ondernemingsraad die dialoog op een waardige wijze
voeren en niet voortdurend achter informatie aan zitten
te jagen, dan denk ik dat deze wet een groot succes kan
worden. Zo hebben wij het met elkaar bedoeld. Zo zal
het een mooie stap zijn in de ontwikkeling van het
medezeggenschapsproces. Dank u wel.

De beraadslaging wordt gesloten.

Het wetsvoorstel wordt zonder stemming aangenomen.

De voorzitter: De aanwezige leden van de fractie van de
VVD wordt conform artikel 121 van het Reglement van
Orde aantekening verleend, dat zij geacht willen worden
zich niet met het wetsvoorstel te hebben kunnen
verenigen.

Dan rest mij, de indieners van het wetsvoorstel van
harte geluk te wensen, evenals de geestelijke bijstand-
gevers, de heren Van Holstein en Raaijmakers. Behalve in
de Verenigde Vergadering is het toch eigenlijk uniek dat
de Tweede Kamer bij initiatiefwetsvoorstellen eindelijk
eens in debat treedt met de Eerste Kamer, en dat in
aanwezigheid van de minister, die er veel van kan leren.
Ik hoop dat dit nog vaak zal gebeuren.

Sluiting 19.20 uur

Besluiten en ingekomen stukken

Lijst van besluiten

De voorzitter heeft na overleg met het College van
Senioren besloten om:

a. de plenaire behandeling van het volgende wetsvoor-
stel te doen plaatsvinden op 25 april 2006:

Regeling van een onafhankelijke uitoefening van
risicobeoordeling door de Voedsel en Waren Autoriteit
(Wet onafhankelijke risicobeoordeling Voedsel en Waren
Autoriteit) (29863);

b. het voorbereidend onderzoek van de volgende
wetsvoorstellen te doen plaatsvinden door de vaste
commissies voor
Volksgezondheid, Welzijn en Sport
op 25 april 2006:

Wijziging van de Wet op de beroepen in de individuele
gezondheidszorg (periodieke registratie) (30463);
Cultuur
op 9 mei 2006:

Wijziging van de Monumentenwet 1988 en enkele
andere wetten ten behoeve van de archeologische
monumentenzorg mede in verband met de implementa-
tie van het Verdrag van Valletta (Wet op de archeologi-
sche monumentenzorg) (29295);
Volksgezondheid, Welzijn en Sport
op 9 mei 2006:

Wijziging van de Wet uitkeringen burger-oorlogsslacht-
offers 1940-1945 en de Wet uitkeringen vervolgings-
slachtoffers 1940-1945 in verband met de vereenvoudi-
ging van de systematiek toeslag premie ziektekosten-
verzekering, alsmede tot het aanbrengen van wijzigingen
van andere en ondergeschikte aard (30454).

Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter terzake gedane voorstellen:

1. de volgende door de Tweede Kamer der Staten-
Generaal aangenomen wetsvoorstellen:

Wijziging van Hoofdstuk III van de Wet op de
Geneesmiddelenvoorziening en van afdeling 5 van titel 7
van Boek 7 van het Burgerlijk Wetboek (28494);

Vaststelling van een nieuwe Geneesmiddelenwet
(29359);

Wet ambulancezorg (29835);
Wijziging van de Uitvoeringswet huurprijzen woon-

ruimte en van de artikelen 252 en 253 van Boek 7 van het
Burgerlijk Wetboek (eenzijdige legesheffing) (29858);

Wijziging van Boek 2 van het Burgerlijk Wetboek ter
bevordering van het gebruik van elektronische communi-
catiemiddelen bij de besluitvorming in rechtspersonen
(30019);

Wijziging van het Wetboek van strafvordering met
betrekking tot het hoger beroep in strafzaken, het
aanwenden van gewone rechtsmiddelen en het wijzigen
van de telastlegging (stroomlijnen hoger beroep) (30320);

Wijziging van de Wet personenvervoer 2000 in
verband met transparante tarieven voor taxivervoer
(30321);

Goedkeuring van het op 2 maart 2005 te Enschede
totstandgekomen Verdrag tussen het Koninkrijk der
Nederlandsen en de Bondsrepubliek Duitsland inzake de
grensoverschrijdende politiële samenwerking en de
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samenwerking in strafrechtelijke aangelegenheden (Trb.
2005, 86 en 241) (30407).

Deze wetsvoorstellen zullen in handen worden gesteld
van de desbetreffende commissies;

2. de volgende regeringsmissives:
een, van de minister van Buitenlandse Zaken,

houdende mededeling inzake de notawisseling houdende
een verdrag met Senegal betreffende de status van
Nederlands militair en burgerpersoneel in verband met
multilaterale militaire oefeningen; Dakar, 13/26 oktober
2005 en inzake briefwisseling houdende een verdrag
betreffende de 38ste zitting van het Codex Comité
voedseladditieven en -verontreinigers te Den Haag van
24 tot 28 april 2006; Rome, 27 september/15 november
2005 (griffienr. 134843);

een, van alsvoren, houdende mededeling van de
goedkeuring van de notawisseling houdende een verdrag
met de African Management Services Company
betreffende privileges en immuniteiten van het personeel
van de African Management Services Company en hun
gezinsleden; ’s-Gravenhage/Amsterdam, 22 november/
7 december 2005 en van de goedkeuring van de
notawisseling houdende een verdrag met het Internatio-
nal Criminal Tribunal for the former Yugoslavia betref-
fende privileges en immuniteiten van het personeel van
het ICTY en hun gezinsleden; ’s-Gravenhage,
22 november/22 december 2005 (griffienr. 134851);

een, van alsvoren, ten geleide van de op 24 juni 2005
te Genève totstandgekomen wijziging van de Europese
Overeenkomst nopens de arbeidsvoorwaarden voor de
bemanningen van motorrijtuigen in het internationale
vervoer over de weg (AETR); Genève, 24 juni 2005,
alsmede een toelichtende nota bij de verdragswijziging
(griffienr. 134850);

een, van alsvoren, ten geleide van het op 3 september
2003 te Teheran totstandgekomen bilateraal verdrag
inzake luchtdiensten tussen de Regering van het
Koninkrijk der Nederlanden en de Regering van de
Islamitische Republiek Iran, met bijlage; Teheran,
3 september 2003 (griffienr. 134887);

een, van alsvoren, ten geleide van de regeringsreactie
op het rapport van de Adviesraad Internationale
Vraagstukken getiteld ’’Nederland in de veranderende
EU, NAVO en VN’’ (griffienr. 134905);

een, van de minister van Buitenlandse Zaken, de
minister voor Ontwikkelingssamenwerking en de
staatssecretaris voor Europese Zaken, ten geleide van de
geannoteerde agenda van de Raad Algemene Zaken en
Externe Betrekkingen van 10 en 11 april 2006 (griffienr.
134872);

een, van de minister van Buitenlandse Zaken en de
staatssecretaris voor Europese Zaken, ten geleide van het
verslag van de Europese Raad te Brussel van 23-24 maart
2006 (griffienr. 134759.01);

een, van de staatssecretaris voor Europese Zaken, ten
geleide van een notitie van het kabinet inzake de
gevolgen van de uitspraak van het Hof van Justitie van
13 september 2005 inzake het door de Europese
Commissie aanhangig gemaakte beroep tot nietigverkla-
ring van het kaderbesluit 2003/80/JBZ van de Raad inzake
de bescherming van het milieu door middel van het
strafrecht (zaak C-176/03) (griffienr. 134852);

een, van alsvoren, inzake brief over subsidiariteit
(griffienr. 134906);

een, van de minister van Buitenlandse Zaken, de
minister voor Ontwikkelingssamenwerking en de
staatssecretaris voor Europese Zaken, ten geleide van de
geannoteerde agenda van de Raad Algemene Zaken en
Externe Betrekkingen van 10 en 11 april 2006 (griffienr.
134854);

een, van de minister van Justitie, ten geleide van de
kabinetsreactie op het Groenboek over jurisdictiegeschil-
len en het ne bis in idem-beginsel in strafprocedures dat
in december 2005 door de Europese Commissie is
uitgebracht (griffienr. 134830);

een, van de minister van Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties, ten geleide van de Maartcirculaire
2006 van het gemeentefonds en provinciefonds (griffienr.
134894);

een, van de minister van Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap, ten geleide van het rapport Commissie
Dynamisering (griffienr. 134874);

een, van de minister van Financiën, ten geleide van
het verslag van de Informele Ecofin van 7 en 8 april 2006
te Wenen (griffienr. 134909);

een, van de staatssecretaris van Defensie, ten geleide
van vertrouwelijke financiële informatie bij het Project
’’Verwerving genie-/doorbraaktank’’ (griffienr. 134900);

een, van de minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke
Ordening en Milieubeheer, inzake reactie op het advies
van de VROM-raad ’’Voorbij of vooruit?, Woning-
corporaties aan zet’’ (griffienr. 134873);

een, van de staatssecretaris van Volkshuisvesting,
Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer, inzake verlenging
instellingsbesluit RMNO (griffienr. 134904);

een, van de staatssecretaris van Economische Zaken,
inzake einde zwangerschapsverlof (griffienr. 134255.01);

een, van de minister van Volksgezondheid, Welzijn en
Sport, ten geleide van een afschrift van zijn brief aan de
Voorzitter van de Tweede Kamer d.d. 7 april 2006 inzake
de Zorgverzekeringswet en de mogelijkheid van een
opt-out voor gepensioneerden in het buitenland (griffienr.
134849);

een, van alsvoren, inzake financiële gevolgen no claim
(griffienr. 134848).

De Voorzitter stelt voor, deze missives voor kennisgeving
aan te nemen. De bijlagen zijn neergelegd op het
Centraal Informatiepunt ter inzage voor de leden;

3. de volgende missives:
een, van de EU-Bulgaria joint parliamentary commit-

tee, inzake lidmaatschap van Bulgarije bij de EU
(griffienr. 134866);

een, van de voorzitter van het parlement van Tsjechië,
inzake de houding van de Nederlandse regering met
betrekking tot het voorstel van de Europese Commissie
om een Europees mensenrechtenagentschap in Wenen te
vestigen (griffienr. 132706.13);

een, van de directeur van het Ruimtelijk Planbureau,
inzake RPB-rapport ’’De prijs van de plek. Woonomge-
ving en woningprijs’’ (griffienr. 134910);

een, van de Voorzitter van de Tweede Kamer, inzake
het oprichten van een Europees bureau voor de
mensenrechten in Wenen (griffienr. 132706.14);

een, van de secretaris generaal van de interparlemen-
taire unie, inzake de algemene vergadering van de
Verenigde Naties over hiv/aids van 31 mei - 2 juni 2006 te
New York (griffienr. 139878.01).
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De voorzitter stelt voor, deze missives voor kennisgeving
aan te nemen. De bijlagen zijn neergelegd op het
Centraal Informatiepunt ter inzage voor de leden;

4. de volgende geschriften:
een, van P. van de Riet te Vlissingen, inzake wetsvoor-

stel 30323 (regeling onderbouw VO) (griffienr. 134896);
een, van Onderwijsbond CNV te Zoetermeer, inzake

wetsvoorstel 29875 (invoering vraagfinanciering
schoolbegeleiding) (griffienr. 134892).
Deze geschriften worden van belang geacht voor de
leden en plv. leden van de vaste commissie voor
Onderwijs;

een, van burgemeester en wethouders van Reimers-
waal, inzake motie tegen ontpoldering langs de
Westerschelde (griffienr. 134890).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden en
plv. leden van de vaste commissies voor Volkshuisves-
ting en Ruimtelijke Ordening, voor Milieubeheer en voor
Economische Zaken;

een, van R.A. Schuckman te Utrecht, inzake het plan
Dekker (griffienr. 134858).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden en
plv. leden van de vaste commissies voor Volkshuisves-
ting en Ruimtelijke Ordening en voor Milieu;

een, van Raad voor Verkeer en Waterstaat, VROMRaad
en Raad landelijk gebied, ten geleide van het Zuiderzee-
lijnadvies en het persbericht (griffienr. 134836).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden en
plv. leden van de vaste commissies voor Verkeer en
Waterstaat en voor Volkshuisvesting en Ruimtelijke
Ordening;

een, van gedeputeerde staten van de provincie
Groningen, inzake kennisgeving van drie moties van
Provinciale Staten Groningen met betrekking tot
voorontwerp Waterschapswet (griffienr. 134891).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden en
plv. leden van de vaste commissie voor Verkeer en
Waterstaat;

een, van FNV, CNV en MHP, inzake wetsvoorstellen
29738 en 30370 (WW en Ontslagrecht) (griffienr.
134598.04).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden en
plv. leden van de vaste commissie voor Sociale Zaken en
Werkgelegenheid;

een, van Coördinatieorgaan Samenwerkende
Ouderenorganisaties te Utrecht, inzake afschaffing no
claim (griffienr. 134889).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden en
plv. leden van de vaste commissie voor Verkeer en
Waterstaat.

De Voorzitter stelt voor, deze geschriften voor kennisge-
ving aan te nemen.
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